KONFERENCJA SĘDZIOWSKA 2003

Ćwiczenia

1)

	Rozdawał W

Obie po
	(x
(AKD10xx
(KWx
(AW10
	

	(D10xx
(Wxxx
(xx
(xxx
	
	(AWxx
(xx
(ADxxx
(Kx

	
	(Kxxx
(x
(10xx
(Dxxxx
	


W jest rozdającym i pasuje. N licytuje 1(  a S pasuje poza kolejnością, po czym W pasuje ponownie. Dalszy ciąg jest różny. 

Wersja A 



W

N

E

S 



pas

1(

...

pas 



pas

pas

(sędzia!) 

Wersja B

 

pas

1(

...

pas 



pas

3(

(sędzia!) 

Wersja C



pas

1(

...

pas



pas



(sędzia!) 



(Jeżeli w wersji C sędzia zezwoli na kontynuowanie licytacji, N zapyta z 


naciskiem: „czy mogę licytować dalej?”) 



Co ma zrobić sędzia w tych różnych wersjach? 

2).

	Rozdawał W

obie po
	(AD75
(107
(AD83
(W97
	

	(42
(ADW85
(K5
(AD43
	
	(86
(K63
(W94
(K8652

	
	(KW1093
(942
(10762
(10
	


Wersja A 
W

N

E

S 


1(

1( *)




*) E mówi:” to nie jest 










dozwolone”


(natychmiast) 1( **)




**) E wzywa sędziego 


Po prawidłowym wyjaśnieniu sędziego dalszy ciąg licytacji:




2(

2(

3( 


3(

pas...

Czy sędzia prawidłowo wyjaśnił zastosowanie przepisu 26?

Wersja B 
Początek jak w wersji A. 


Po prawidłowym wyjaśnieniu sędziego dalszy ciąg licytacji:




1(

2(

pas


3(

pas...

Czy sędzia prawidłowo wyjaśnił zastosowanie przepisu 26 ?

Wersja C
Początek jak w wersji A.


Po prawidłowym wyjaśnieniu sędziego dalszy ciąg licytacji: 




2(

2(

2( 


3(

3(

pas... 

Wynik: 3( =  +140. W wzywa jeszcze raz sędziego; nie zgadza się z odzywką S 2(. 

Co ma zrobić sędzia? 

3)

Rozdającym jest N, ale W otwiera licytację odzywką 1( poza kolejnością. 

Wersja A.
W

N

E

S



1(

1(



N zapytany przez sędziego powie, że zamierzał otworzyć licytację odzywką 1(
Wersja B. 
1(

1(


N zapytany przez sędziego powie, że zamierzał wejść odzywką 1( po otwarciu 1(
Wersja C.
1(

1(
 4). 

	Rozdawał N

Obie przed
	(A64
(-
(-
(76
	

	(W9
(-
(KD6
(-
	
	(5
(-
(543
(W

	
	(10
(83
(W10
(-
	


S rozgrywa 3( i oddał już 2 lewy. N jest na wyjściu.

Wersja A.
S zgłasza roszczenie do wszystkich lew, mówiąc, że wyrzuci wszystkie kara na dobre trefle.

Wersja B. 
S dotyka jedną z blotek trefl i mówi, że na dobre trefle wyrzuci kara i w ten sposób weźmie pozostałe 5 lew.

Wersja C.
S zgłasza roszczenie do pięciu lew: (A, dwóch trefli i dwóch atutów. 

5).

	Rozdawał W

EW po
	(108
(K95
(AW10832
(D3
	

	(AW763
(A104
(6
(K865
	
	(D4
(DW6
(KD975
(W74

	
	(K952
(8732
(4
(A1092
	


Licytacja rozpoczęła się następująco:


W

N

E

S


1(

2(

ktr






pas

S wzywa sędziego. E zastępuje natychmiast kartonik z kontrą przez kartonik „pas”. 

Wersja A.
E mówi, że zapomniał, że grają kontrą negatywną.

Wersja B.
E mówi, że absolutnie nie chciał wyciągnąć kartonika „kontra”.

Wersja C.
E mówi, że zmienił odzywkę natychmiast („jednym tchem”), co jest dozwolone. 

6).

	Rozdawał N

obie przed
	(ADW85
(763
(A7
(K109
	

	(K10
(AD85
(963
(A832
	
	(3
(K104
(10852
(W7654

	
	(97642
(W92
(KDW4
(D
	


W czasie wyjmowania kart z pudełka graczowi E wypada odkryty (K na stół. Wezwano sędziego, który nakazuje zastosowanie odpowiednich przepisów i odbywa się licytacja (sędzia pozostaje przy stole) :


W

N

E

S




1(

pas

4(

pas . . . 

Wersja A.
Jeżeli sędzia nakaże zagranie (K na pierwszym wyjściu, rozgrywający zapyta, czy należy tę kartę traktować jako kartę przygwożdżoną. 

Wersja B.
Przy końcu rozgrywki, w której zagrano (K na pierwszym wyjściu, N zadaje takie samo pytanie jak w wersji A. 

Wersja C.
E przy wyjmowaniu kart upuścił (4. Licytacja jest identyczna. 

 7). 


Kolor treflowy rozłożony jest następująco: 




AD108 


K97



W654 




32 

Wersja A 


S (rozgrywający) wychodzi 3ką i W dodaje 7kę. Rozgrywający mówi „as trefl” a dziadek dotyka 8kę i E dodaje waleta. Rozgrywający wzywa sędziego. Co on ma zrobić? 

Wersja B 


S wychodzi 3ką i W dodaje 7kę. Rozgrywający nic nie mówi, ale dziadek dotyka 8kę i E dodaje waleta. Rozgrywający wzywa sędziego. Co on ma zrobić? 

Wersja C 


S (ma wychodzić z ręki) mówi do dziadka: „8ka trefl”. W mówi: „nie - masz zagrać z ręki”, po czym E dokłada (W. Rozgrywający wzywa sędziego. 


Co on ma zrobić? 

8).


Pozostały następujące karty w karach:




(nieistotne)


A753



10864




KDW9

Wersja A 

S rozgrywa kontrakt BA i wychodzi królem, W waha się a S wykłada swoją rękę mówiąc: „ Nie dumaj, możesz wziąć tylko asa, wcześniej czy później” . W zgadza się (kiwa głową). 


E wzywa sędziego po wpisaniu wyniku i włożeniu wszystkich kart do pudełka. E wyjaśnia, że należy mu się jeszcze jedna lewa. 


Co na to sędzia ?

Wersja B 


Ten sam przebieg zdarzenia. 


Jednak sędzia zostaje wezwany przez E w momencie zakończenia rozgrywania następnego rozdania (w tej samej rundzie).


Co ma zrobić sędzia?

Wersja C 

S wychodzi królem i W przepuszcza. S zagrywa damę w następnej lewie i W mówi (wzdychając): „Sądzę, że możemy wziąć tylko jedną lewę; reszta jest dla ciebie” Ale E mówi natychmiast: „nie, nie, grajmy dalej”. Bezzwłocznie wezwano sędziego. 


Co ma zrobić sędzia ?

9).

Podczas turnieju teamów do sędziego podchodzi kibic, który mówi mu, że widział jak rozgrywający S  popełnił fałszywy renons, wygrywając kontrakt 4(.

Wersja A. 
Kibic jest znajomym pary EW

Wersja B. 
Kibic nie jest zainteresowany wynikiem meczu. 

Wersja C.
Kibic jest członkiem innej drużyny biorącej udział w turnieju.. 

Przy przedmiotowym stole grają już następne rozdanie. 

Rozkład zgłoszonego przez kibica rozdania był następujący: 

	
	(K105
(A52
(W6
(D10853
	

	(W4
(D964
(A1097
(642
	
	(983
(K107
(D8432
(A9

	
	(AD762
(W83
(K5
(KW7
	



Rozgrywka wyglądała następująco: pierwsze wyjście w kiera zostało przepuszczone do króla. Odwrócono w kiera do asa u N. Rozgrywający zgrał atuty i następnie zagrał (K i (W, przejętego asem. E ponownie zagrał kiera, S go przebił i zgłosił roszczenie do 10 lew. Nikt o nic nie pytał. 

 10).






	Rozdawał N

Obie po partii
	(109854
(A7
(K105
(K94
	

	(AW5
(KD83
(962
(1053
	
	(72
(9642
(DW3
(W876

	
	(KD6
(W105

(A874
(AQ2
	


Mecz z użyciem zasłon. Licytacja:


W

N

E

S


-

pas

pas

1BA


pas

2(

pas

2(

pas

?

?


N licytuje w tym momencie 3BA i E pasuje. N i E zbierają swoje kartoniki licytacyjne, „deklarując” w ten sposób zakończenie licytacji. 


W wychodzi w (K, dziadek (N) wykłada karty, z pikami w lewym skrajnym położeniu.

Wersja A. 
Natychmiast po obejrzeniu dziadka S pyta N dlaczego nie zalicytował 3BA. N nieco zdziwiony mówi, że oczywiście zalicytował 3BA. Wezwano sędziego. 

Wersja B.
Pierwszą lewę bierze (A. N impasuje (10, zabitą (W przez W. W odwraca (9, i kolejno pojawia się (10, (W, (A. Czwartą lewę bierze (D, piątą (K, szóstą (A. W siódmej lewie S zagrywa (10 i wyrzuca (5 z dziadka. W ósmej lewie S przebija karo w dziadku i gra pika. W tym momencie E wzywa sędziego bo nie rozumie co się dzieje.

11).

Gra z użyciem zasłon.

E rozgrywa 3BA i S jest na pierwszym wyjściu.

a) Zarówno S jak i N wychodzą kartą odkrytą i S podnosi ruchomą część zasłony.

b) S wychodzi kartą zakrytą a N odkrytą i W podnosi ruchomą część zasłony.

a) Zarówno S jak i N wychodzą kartą odkrytą i W podnosi ruchomą część zasłony.  

12).

Gra z użyciem zasłon.

Rozdawał N / obie przed 


W
N
E
S

a) 

1(
pas
1(

1( 

Po zalicytowaniu odzywki 1( W dostrzega 1( zalicytowane przez N (deska nie została w pełni przesunięta na drugą stronę zasłony). Sędzia! 

b) 

1(
pas
1(

1( 

Ponownie odzywka N 1( nie zostaje przesunięta poza ruchomą część zasłony i S przesuwa deskę na drugą stronę po zalicytowaniu 1( przez gracza S. W tym momencie N spostrzega obie niewystarczające odzywki i przywołuje sędziego.

c) 

1(
pas
1(

1( 
1BA 
pas 

Tym razem N i E przed zwróceniem uwagi na niewystarczające odzywki zgłaszają nawet swoje drugie zapowiedzi i wzywają sędziego. 

d) 

pas
1BA
2( 

S położył odzywkę 2( i spostrzegł, że dał błędną odzywkę. Para NS stosuje konwencję Landy i on powinien zalicytować 2(. Przywołuje sędziego i pyta go, czy wolno mu zmienić odzywkę. 

 13).

	Rozdawał N

obie przed
	D652

43

10543

K75
	

	W

A97652

D8

10984
	
	A93

DW8

W6

ADW32

	
	K10874

K10

AK972

6
	



W

N

E

S


-

pas

1BA

2( (1) 

(1) min.5 pików i 4 karty w 


3(

pas

3BA

pas

      kolorze młodszym


4(

pas

pas

ktr


4(

pas

pas

ktr


pas . . . 

Wersja A   3( było transferem na kiery (wpisanym do karty konwencyjnej, ale nie alertowanym). Po zakończeniu rozgrywki wezwano sędziego (N wyszedł w pika i rozgrywający wziął 12 lew).

Wersja B   W wezwał sędziego gdy karta pierwszego wyjścia była jeszcze zakryta i powiedział, że E powinien był alertować 3( jako transfer na kiery ( nie wpisane do karty konwencyjnej). N wistuje w pika, 12 lew dla EW. 

Wersja C   S wzywa sędziego po zakończeniu rozgrywki (W wziął 12 lew) mówiąc, że E nie alertował odzywki 3(. E wyjaśnia, że licytują Lebensohlem i że 3( jest odzywką naturalną forsującą do dogranej. Nie ma co alertować (Lebensohl jest wpisany do karty konwencyjnej). W zgadza się mówiąc, że zapomniał o uzgodnieniu. 

14).

	Rozdawał E

NS po
	(6
(W7
(-
(-
	

	(5
(8
(-
(8
	
	(7
(10
(-
(10

	
	(109
(-
(-
(D
	


S rozgrywa 4( i wziął już 8 lew. 

Wersja A.
W wychodzi (8, N przebija, E nadbija, a S również nadbija. S zagrywa teraz ostatniego atuta i bierze ostatnią lewę na (D. W tym momencie obie pary zdają sobie sprawę, że popełniły fałszywy renons. 

Wersja B.
W wychodzi (5. S popełnia fałszywy renons dodając (D i bierze dwie ostatnie lewy na atuty. EW wzywają sędziego. 

15).

	Rozdawał E

obie po
	(W107
(K8
(A865
(K974
	

	(A9
(D1074
(W732
(1053
	
	(6542
(AW63
(D10
(862

	
	(KD83
(952
(K94
(ADW
	


Licytacja:


W

N

E

S


-

-

pas

1BA


pas

3BA

pas . . . .

W wychodzi (4. 

Wersja A. 
Rozgrywający mówi „zabij” ale E zrozumiał „dodaj” i kładzie (W. Zarówno S (z dziadka) jak i E chcą wychodzić do następnej lewy. S poleca zagrać trefla a E wzywa sędziego.

Wersja B.
S dotyka obu kierów, przesuwając je i w jego mniemaniu zagrywa króla (przynajmniej tak twierdzi), ale E myśli, że S zagrywa (8 i dodaje (W. E wzywa sędziego. 

